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 SİNDİRİM-III


1.Besinlerin tümörler vasıtasıyla kana geçişi sindirim sisteminin hangi bölümünde gerçekleşir.

A) ağız     
B) yemek borusu    
C) mide      
D) ince bağırsak 
2.Hangi ikili salgıladıkları sindirim enzimlerini onikiparmak bağırsağına gönderir?

A) karaciğer- mide    
B) tükrük bezi- ince bağırsak   
C)karaciğer – pankreas  
D) mide – pankreas
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3. 

Yandaki grafikte bazı besin​lerin aynı miktarındaki karbon hidrat oranlan verilmiştir.
Bu grafiğe göre aşağıda​kilerden hangisi sövlenenemez?
A) Enerji verici olarak öncelikle bitkisel besinler
kullanılır.
B) Hayvansal besinlerde karbon hidrat oranı bit​kisel besinlere göre daha azdır.
C) Bitkisel besinlerde sadece karbon hidrat vardır.
D) Hayvansal besinlerde ağırlıklı olarak karbon hid​rat bulunmayabilir.
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4. 

Yukarıdaki grafiklerde X, Y ve Z besinlerinde bulu​nan maddelerin oranları verilmiştir.
Buna göre aşağıdaki yorumlardan hangisi ya​pılamaz?
A) X'in sindirimi ağızda başlar.
B) Z hayvansal besin olabilir.
C) Üç besinde de su bulunabilir.
D) Y'nin sindirimi incebağırsaktan  önce tamamlanır
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5. 
Yukarıda insan vücuduna alınan besinin kullanımı formülleştirilmiştir.
Bu formülle ilgili aşağıdaki yargılardan hangisi
yanlıştır?
A) B ve C nin toplamı her zaman A'ya eşittir.
B) C sadece yağ olabilir.
C) A azalıp B sabit kaldığında birey zayıflar.
D) B ısıya ve iş hâline dönüşen enerjiyi kapsar
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6. 
Şekildeki A tüpünde N besini ve bunun sindirimini sağlayan M enzimi bulunmak​tadır.
Besinin sindirimi​ne etki eden fak​törleri incelemek isteyen bir araştırmacı B, C ve D tüplerinde aşağıda verilen ortamlardan hangilerini kullanmalıdır?
I. 20 °C'de farklı miktarda enzim kullanılmalı.
II. 10 °C'de farklı miktarda enzim kullanılmalı.
III. 30 "C'de eşit miktarda enzim kullanılmalı.
IV. 20 °C'de eşit miktarda enzim kullanılıp, N besini ufalanmalı
A)   I, III, IV 
B)   II, III, IV 

C)  I, II, III
D)   I, II, IV
7. Aşağıdakilerden hangisi karaciğerin gö​revi değildir?
A) Safra denilen maddeyi salgılamak
B) Sindirilen besinlerin  kana  geçmesini
sağlamak
C) Zehirli bazı maddeleri zehirsiz hâle getir​mek
D) Kandaki şeker miktarını ayarlamak
(1982 FL-1)
8. Vücut için gerekli olan enerji nasıl sağlanır?
A) Besinlerin ince bağırsakta sindirilmesiyle
B) Akciğerlerde oksijenin kana geçmesiyle
C) Besinlerin hücrelerde oksijen ile yavaş yanmasıyla
D) Organizmanın sıcak bir yerde bulunmasıyla




(1985 - DPY)
9. Yağlar, şekilde de görüldüğü gibi sindirim sisteminde sindirilerek yağ asidi ve gliserole ayrılır.
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Bu bilgilere göre aşağıdakilerden hangi​sine ulaşılamaz?
A) Yağların büyük moleküllü olduğuna
B) Yağ asidi ve gliserolün hücre zarından
geçebilecek büyüklükte olduğuna
C) Yağların kan yoluyla taşındığına
D) Yağların sindiriminde su kullanıldığına
(2003 DPY - 8)
10. 
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Yukarıdaki tabloya göre aşağıdaki bilgi​lerden hangisi doğrudur?
A) Hayvansal besinler bitkisel besinlerden
daha az enerji verir.
B) Proteinli besinlerle karbonhidratlı besin​
lerin enerji değeri eşittir.
C) Bünyesinde fazla su bulunduran besinler
daha fazla enerji verir.
D) Çok yağ içeren besinler daha fazla ener​
ji verir.
(2003 DPY - 8)
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11. Şekilde sindirim sistemi​nin bazı organları okla gösterilmiştir. Aşağıda verilen olaylardan hangi​si okla gösterilen organ​lardan birinin görevi de​ğildir?
A) Besinlerin  ağızdan  yemek  borusuna
iletilmesi
B) Besinlerin bulamaç hâline getirilmesi 
C) Atık maddelerin vücuttan  uzaklaştırılması
D) Besinlerin kana geçirilmesi( 2004 DPY -6)
12. Aşağıdakilerden hangisi mide öz suyu​nun görevidir?
A) Pişmiş nişastanın sindirimini sağlamak
B) Yağların sindirimine yardımcı olmak
C) Besinlerin kalın bağırsağa geçişini sağ​lamak
D) Proteinlerin sindirimine yardımcı olmak
13. Sindirimle ilgili aşağıdaki yapılardan hangisinde protein sindirimi gerçekleşmez?
A) 12 parmak bağırsağı
B) ince bağırsak
C) Ağız
D) Mide
14.
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